2ο Γυμνάσιο Λέρου - «Απόστολος  και 

       Ελευθέριος    Αποστόλου»




Σχ. Έτος 2023-2024
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 

Η μαθητική ιδιότητα συνοδεύει το μαθητή τόσο στο εσωτερικό της αίθουσας διδασκαλίας, στον προαύλιο χώρο, στις εκδρομές, στις σχολικές επισκέψεις, αλλά και γενικά και έξω από το Σχολείο η συμπεριφορά των μαθητών ελέγχεται και επιβάλλονται οι ανάλογες ποινές σύμφωνα με τη νομοθεσία.   

Για την καλή λειτουργία του Σχολικού Προγράμματος με σκοπό την μάθηση αλλά και την διαπαιδαγώγηση των μαθητών, απαιτείται η καλή , ουσιαστική κι εποικοδομητική συνεργασία  των Γονέων – Κηδεμόνων των μαθητών μας.


Αυτό προϋποθέτει μια έγκαιρη και σωστή ενημέρωση στα θέματα που αφορούν τους κανονισμούς και τις διατάξεις που διέπουν την εκπαιδευτική διαδικασία.


Αναλυτικά αλλά και συνοπτικά  επισημαίνουμε τα εξής:
Α. ΦΟΙΤΗΣΗ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ:

Η φοίτηση είναι Υποχρεωτική. Τα όρια των απουσιών για να είναι επαρκής η φοίτηση είναι ΑΥΣΤΗΡΑ
114 απουσίες  για όλο το χρόνο (ΠΡΟΣΟΧΗ!)

Το σύνολο να μην ξεπερνά τις 114 απουσίες.

Οι απουσίες δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. 
Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας, που απουσιάζει , οφείλει να ενημερώσει το σχολείο για  τους λόγους απουσίας άμεσα (τηλεφωνικά). Εάν ένας μαθητής καθυστερήσει το πρωί λόγω μεταφοράς, ασθένειας ή καιρού θα πρέπει ο γονέας να ενημερώνει τη διευθύντρια και ο μαθητής να παίρνει άδεια από το γραφείο, πριν πάει στην τάξη.

Στις 30 απουσίες ο γονέας θα ενημερώνεται εγγράφως από τον υπεύθυνο καθηγητή της τάξης.
Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ:


Σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία καταργούνται τα τρίμηνα και αντικαθίστανται από δύο τετράμηνα:
Το πρώτο από 14 Σεπτεμβρίου έως 20 Ιανουαρίου.

Το δεύτερο από 21 Ιανουαρίου έως 31 Μαΐου, όπου  λήγουν τα μαθήματα 
1-15 Ιουνίου διεξάγονται οι εξετάσεις στα μααθήματα της Α Ομάδας.

Τα μαθήματα διαιρούνται σε τρεις ομάδες:

	ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

	Α
	Β
	Γ

	1. Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (κείμενα)
2.Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία
3. Μαθηματικά

4. Φυσική

5. Ιστορία
6. Βιολογία
7. Αγγλικά


	1. Χημεία

2. 1. Πληροφορική -Τεχνολογία 

3. Γεωλογία - Γεωγραφία
4. Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή

5. Θρησκευτικά

6. Γαλλικά

7. Οικιακή Οικονομία
	1. Μουσική – Καλλιτεχνικά

2. Φυσική Αγωγή


Οι μαθητές θα εξετάζονται γραπτώς τον Ιούνιο μόνο στα μαθήματα της Α ομάδας. 
Κατά τη διάρκεια του πρώτου και του δευτέρου τετράμηνου η αξιολόγηση των μαθητών θα γίνεται με ωριαία διαγωνίσματα, ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ) και σύμφωνα με την προφορική καθημερινή επίδοση και εργασίες.
Γ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ (ΕΞΩΔ/ΚΑ)


Τα προγράμματα δεν αποτελούν τυπικό μάθημα αλλά μια σχεδιασμένη δραστηριότητα που συμμετέχει προαιρετικά ομάδα μαθητών πάνω στα θέματα:
1. Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης

2. Αγωγής Υγείας

3. Πολιτιστικών θεμάτων
4. Αγωγή σταδιοδρομίας

5. Ευρωπαϊκά προγράμματα/eTwinning
6. ΌΜΙΛΟΙ 

7. Διαγωνισμοί
Σκοπός της συμμετοχής των μαθητών σε τέτοια προγράμματα είναι:

1. Η διεύρυνση  των γνωστικών του οριζόντων σε θέμα που αφορούν τον ίδιο και την κοινωνία.

2. Η συνεργασία με άλλους μαθητές (ανάπτυξη δημοκρατικού διαλόγου).

3. Βιωματική προσέγγιση στα θέματα (καλλιέργεια κριτικής σκέψης).

4. Η συνεργασία του με φορέα του Δήμου μας και την κοινωνία.
Δ. ΤΜΗΜΑ ΕΝΤΑΞΗΣ

Στο σχολείο μας λειτουργεί Τμήμα Ένταξης, για τους μαθητές που έχουν δυσλεξία και μαθησιακές δυσκολίες με διάγνωση από εγκεκριμένα ιατροπαιδαγωγικά κέντρα, όπου διδάσκει Φιλόλογος και Φυσικός.
Γ. ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ


Με τον όρο Ενισχυτική Διδασκαλία Γυμνασίου, νοείται η παρακολούθηση από τον μαθητή υποστηρικτικού προγράμματος διδασκαλίας, με σκοπό να βελτιώσουν την απόδοσή τους στα μαθήματα:


Γλωσσική διδασκαλία (Αρχαία – Νέα), Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία, Αγγλικά.

Ο κάθε μαθητής μπορεί να δηλώσει και να παρακολουθήσει το μάθημα που τον ενδιαφέρει. Η επιλογή είναι προαιρετική αλλά η παρακολούθηση ελέγχεται με απουσίες. Μαθητής που θα απουσιάσει αδικαιολόγητα από το πρόγραμμα για περισσότερες από τις μισές μηνιαίες ώρες του τμήματος, θα διαγράφεται με παράλληλη ενημέρωση του γονέα – κηδεμόνα.


Για τη λειτουργία της Ενισχυτικής θα ενημερωθείτε κατά τη διάρκεια του τετραμήνου. 

Δ. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να είναι σύμφωνη με τις διατάξεις και τον εσωτερικό κανονισμό του Σχολείου.


Σε κάθε περίπτωση και όταν αυτή αποκλίνει από την προσήκουσα, τότε ελέγχεται από το Διευθυντή και το Συμβούλιο των καθηγητών. 


Οι ποινές, οι οποίες επιβάλλονται, είναι:

α. Προφορική παρατήρηση
β  Επίπληξη
γ. Αποβολή από τα μαθήματα (για μία έως δύο ημέρες) ανάλογα με το μέγεθος του παραπτώματος. 

Οι ποινές έχουν παιδαγωγικό χαρακτήρα με σκοπό επανορθωτικό αλλά και παραδειγματικό για τους άλλους μαθητές.


Οι γονείς ενημερώνονται πάντα από τον υπεύθυνο καθηγητή και το Διευθυντή.    

· Τα κινητά τηλέφωνα (καθώς και άλλες ηλεκτρονικές συσκευές, όπως tablet, φωτογραφικές μηχανές, κτλ.) στους χώρους του Σχολείου δεν επιτρέπονται για την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου. Η χρήση τους από τους μαθητές ελέγχεται και επισύρει κυρώσεις, όταν οι μαθητές χρησιμοποιούν κινητό και στον προαύλιο χώρο και κυρίως μέσα στην τάξη.

· Επίσης, το κάπνισμα απαγορεύεται στους χώρους του Σχολείου για τους μαθητές, περισσότερο για λόγους υγείας, λόγω ευαίσθητης ηλικίας. Μαθητής που κάνει χρήση τσιγάρου θα ελέγχεται και θα τιμωρείται.

· Η εμφάνιση των μαθητών πρέπει να είναι κόσμια, χωρίς ακρότητες, σύμφωνη με την ιδιότητα ενός μαθητή – μαθήτριας και να ελέγχεται και από τους γονείς.
· Εάν ένας μαθητής απομακρυνθεί από την αίθουσα εν ώρα μαθήματος χωρίς λόγο ή βγει εκτός σχολείου χωρίς άδεια, η ποινή θα είναι αυστηρή και θα ενημερωθεί άμεσα ο γονέας.
· Για οποιανδήποτε ζημιά – φθορά προκαλείται στο χώρο του Σχολείου από μαθητή , επιβαρύνεται οικονομικά ο γονέας , προκειμένου να αποκατασταθεί !

Ε. Σχολικό Παρατηρητήριο της Βίας


Στο σχολείο μας λειτουργεί το Σχολικό Παρατηρητήριο της Βίας, όπου υπό την ευθύνη της Διευθύντριας, οι καθηγητές του Σχολείου: Αγαπητού Κ., Μαρούγκας Γ. επιβλέπουν και ελέγχουν εάν συμβαίνουν περιστατικά όπου μαθητές ασκούν όχι μόνο σωματική βία (ξυλοδαρμό) αλλά και ψυχολογική – συναισθηματική βία σε συμμαθητές του (κοροϊδευτικά σχόλια, εξύβριση, απειλές). Σε αυτές τις περιπτώσεις οι υπεύθυνοι μαθητές ελέγχονται από το Σύλλογο Διδασκόντων και τιμωρούνται αυστηρά, οπότε ενημερώνονται και οι γονείς άμεσα.
ΣΤ. Μεγάλη προσοχή συνίσταται στη χρήση του Internet στο σπίτι και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης (facebook) όπου εγκυμονούν τεράστιοι κίνδυνοι για τα παιδιά.

Ζ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ από τους διδάσκοντες καθηγητές  

Εκτός της ιδιαίτερης ενημέρωσης που θα έχει ο Γονέας αν προκύψει οποιοδήποτε πρόβλημα στο μαθητή, οι Γονείς μπορούν και πρέπει να επισκέπτονται το Σχολείο για μια αναλυτική ενημέρωση από τους διδάσκοντες καθηγητές στα θέματα που τους αφορούν (επίδοση και συμπεριφορά μαθητή). Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των Γονέων θα εκδοθεί ειδικό πρόγραμμα επισκέψεων για κάθε καθηγητή σε μέρες και ώρες που προσφέρονται, από πλευράς χρόνου, για μια πληρέστερη ενημέρωση.

Η. ΕΓΓΡΑΦΕΣ - ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ 

Οι εγγραφές γίνονται από το Γονέα – Κηδεμόνα κάθε χρόνο το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου. Οι μετεγγραφές γίνονται σε ειδικές περιπτώσεις μόνο (αλλαγή τόπου κατοικίας) μετά από σχετική έγκριση, κατά την ίδια χρονική περίοδο και εφόσον υπάρχουν οι νόμιμες και μόνο προϋποθέσεις.

Θ. Οι μαθητές υποχρεούνται να συμμετέχουν σε σχολικές εκδηλώσεις, γιορτές, αθλητικές δραστηριότητες, καθώς και στις παρελάσεις. Η παρέλαση γίνεται για να τιμηθούν πρόσωπα και γεγονότα της Ιστορίας μας που έχουν αξία και πρέπει να αντιμετωπίζονται με τον πρέποντα σεβασμό.

Ευελπιστούμε στη συνεργασία σας προς όφελος του Σχολείου και των μαθητών μας.
Ι. Εάν κάποιο παιδί παρουσιάζει κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα  υγείας, ιδιαιτερότητα στη συμπεριφορά του  ή  εντοπίσετε ως γονείς ότι αλλάζει  η συμπεριφορά του ή  παρενοχλείται   από  άλλους μαθητές παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε  άμεσα προς όφελος του παιδιού. 
Ι.Α Για οποιαδήποτε αλλαγή τηλεφώνου επικοινωνίας ή email θα πρέπει να ενημερώνεται άμεσα το σχολείο.

Ι.β Σε περίπτωση αδιαθεσίας μαθητή θα πρέπει να επικοινωνείτε άμεσα με τη Διευθύντρια για ενημέρωση και αποφυγή οποιουδήποτε προβλήματος.

Οι γονείς μπορούν να επικοινωνούν με το σχολείο  (22470-23508 )και με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην νηλεκτρονική διεύθυνση  mail@2gym-lerou.dod.sch.gr
Παρακαλούμε θερμά για την τήρηση των ανωτέρω, τη στήριξη και τη συνεργασία σας προς όφελος των παιδιών και του Σχολείου.
  Η Διευθύντρια 
Κιαννιέ Ευαγγελία

